

«Железная леди» библиосферы

К юбилею

Ольги Львовны Лаврик

Ольга Львовна Лаврик,
доктор педагогических наук, профессор,
главный научный сотрудник, заведующий
лабораторией информационно-системного
анализа ГПНТБ СО РАН, главный редактор
журнала «Библиосфера»



Коллектив ГПНТБ СО РАН, редакционная коллегия, редакционный совет журнала «Библиосфера» сердечно поздравляют своего главного редактора Ольгу Львовну Лаврик с юбилеем!

Ольга Львовна стала одним из инициаторов создания в 2004 г. первого за Уралом научного журнала по проблемам библиотековедения, библиографоведения и книговедения и с первого дня его основания была заместителем главного редактора – Б. С. Елепова, а с 2016 г. – главным редактором. В этом случае «за Уралом» не просто фигура речи: в ней отражено формирование в азиатской части России сплоченного научного сообщества прекрасных специалистов, занимающихся изысканиями в области проблематики «Библиосферы», регулярно участвующих в региональных и международных конференциях, реализующих научные проекты. Журнал должен был способствовать развитию различных направлений информационной, библиотечной и книговедческой науки и практики, повышению интеллектуального потенциала Сибирского и Дальневосточного регионов, стать центром научных коммуникаций, который объединяет

людей, работающих в одной области знания, и позволяет им обмениваться результатами исследований.

Ольга Львовна – активный современный исследователь, чей авторитет признан коллегами, она обладает обширными познаниями в своей профессиональной сфере, постоянно следит за всеми актуальными мировыми тенденциями библиотечной науки, является автором около 400 научных публикаций, одним из самых высокоцитируемых авторов ГПНТБ СО РАН, руководит научно-исследовательскими проектами. В своих работах О. Л. Лаврик рассматривает актуальные проблемы информационного обеспечения науки, развития научных коммуникаций, динамики документальных и информационных потоков, сетевого взаимодействия традиционных и электронных библиотек. Ольга Львовна – талантливый педагог и наставник, под ее руководством защищено 11 диссертаций. С 2004 г. она преподает в Новосибирском государственном педагогическом университете: является профессором кафедры социально-культурной и библиотечной деятельности.

Весь этот бесценный опыт способствует ее успешной работе в качестве главного редактора «Библиосферы», позволяет твердо и принципиально проводить редакционную политику, направленную на повышение конкурентоспособности и востребованности издания, расставлять приоритеты в работе над журналом, верно оценивать перспективные направления его развития. Благодаря усилиям и высокому профессионализму О. Л. Лаврик журналу удалось за относительно небольшой период создать собственный узнаваемый стиль и завоевать признание научного и профессионального сообщества. Без малого 20 лет журнал укрепляет престиж российской библиотечной науки, помогает теоретикам и практикам библиотечного дела ориентироваться в вопросах деятельности библиотек, бытования книги, развития электронных информационных потоков и средств научных коммуникаций, узнавать о передовом опыте библиотек и информационных центров.

По мнению Ю. Н. Столярова, «Журнал перешагнул задуманный региональный масштаб. Он заявляет о себе как о серьезном периодическом органе высокого теоретико-методологического уровня»¹. Ольга Львовна плодотворно работает с авторами, которые с удовольствием печатаются в «Библиосфере», и в свою очередь относятся к ним с глубочайшим уважением. Авторами статей стали многие российские специалисты, а также представители Азербайджана, Армении, Беларуси, Бельгии, Болгарии, Венгрии, Великобритании, Зимбабве, Индии, Канады, Китая, Нидерландов, Польши, США, Узбекистана, Украины, Чехии и других стран.

Сегодня журнал «Библиосфера» занимает ведущие позиции среди других российских журналов близкой тематики. Это подтверждается его наукометрическими показателями², рейтингом SCIENCE INDEX 2021 (eLIBRARY.RU), где в категории «Культура. Культурология» он занимает 17-е место (из 94), а в категории «Информатика» – 24-е (из 65). Благодаря усилиям Ольги Львовны, заданной ею высокой планке «Библиосфере» присвоена категория 1 в системе российских научных журналов. Включение журнала в Перечень ВАК также во многом ее заслуга. Наш главный редактор погружается во все проблемы, возникающие при выпуске журнала, и поддерживает связи со всеми его участниками. Миссией «Библиосферы» остается предоставление научной обществу возможности обмена информацией о результатах научных исследований, ознакомление читателей с передовым опытом внедрения научных разработок в области библиотечного дела, библиографоведения, книговедения, библиоинформатики и наукометрии.

Уважаемая Ольга Львовна, Вы, безусловно, являетесь локомотивом редакционной команды, ее наставником и вдохновителем, движите журнал вперед, насыщаете его идеями и креативностью! Вы вправе гордиться результатами своей деятельности, за Вашими плечами большой и плодотворный путь, достойный восхищения!

Желаем Вам крепкого здоровья, творческих высот, успехов и благополучия!

¹ Столяров Ю. Н. Журнал «Библиосфера» за 15 лет: аналитический обзор статей методологического и общетеоретического характера // Библиотечное дело. 2020. Т. 69, № 2. С. 215–222. DOI: 10.25281/0869-608X-2020-69-2-215-222.

² Косяков Д. В., Селиванова И. В., Лаврик О. Л. Наукометрия журнала «Библиосфера»: анализ тенденций и перспектив развития // Библиосфера. 2020. № 3. С. 3–13. <https://doi.org/10.20913/1815-3186-2020-3-3-13>.